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Birodalmosdi.
Kassa, február 26.

Közel négyszáz esztendeje annak, 
mióta az osztrák betette a lábát a 
magyar földre s azóta a bécsi poli­
tika mindig birodalmosdit játszik. 
Ez alatt a négyszáz esztendő alatt az 
összbirodalom eszméje négyszázszor 
tört szét és ugyanannyiszor csirizö- 
lődött össze. Olyan a bécsi politika, 
mint a keljíöljancsi, a parafa-emberke, 
aki ahányszor hanyatt buktatják, 
annyiszor ugrik talpra.

Talpon van most is, pedig két 
esztendővel ezelőtt a darabontok bu­
kásával a talaj is elomlott a lába 
alatt. Mindegy az neki, azért a biro- 
dulmosdi játékot most is űzi. A kül­
ügyminiszter birodalmi kancellár, aki 
nem a két ország, hanem az egy 
birodalmi jogterület nevében köti a 
nemzetközi szerződéseket. A hadügy­
miniszter ma is Reichskriegs-minisz- 
ter. Újságjaik és politikusaik csak 
Reichshälfte-ket ismernek, róluk és 
rólunk beszélvén s a hadsereg egy­
ségét a birodalomegység szempont­
jából tartják szükségesnek.

Mi célja van ennek az örökös ha- 
zudozásnak? A birodalmi tanácsban 
egyesült országokban és királyságok­
ban és királyságokban Így neve­
zik Ausztriát hivatalosan világosság 
és rövidség okáért ■—■ nincs olyan be- 
mohosodott fejti politikus, aki ne 
tudná, hogy a birodalmosdi törekvé­
sek nem vezetnek reális célokra. Tisz­
tában vannak vele Beck bárótól Pri- 
bicskóig, hogy Magyarországot, bár­
mennyire be legyen is már gyako­
rolva a lapulásban, odáig se politikai, 
se közgazdasági erőszakkal nem tud­
ják vinni, hogy Ausztriának olyan 
szerves része legyen, mint Görz és 
Gradiska. Sőt a magyar politika uj 
korszakában azt is tapasztalhatták 
már, hogy az osztrák részről biro­
dalmi szellemben tett deklarációk 
azonnal a legszigorúbb visszautasí­
tásra és a leghatározottabb tiltako­
zásra találnak.

Mi célja hát ennek az ostoba bi- 
rodalmosdinak ? A célt nem befelé 
kell keresni, hanem kifelé.

A birodalmosdi kitűnő szolgála­
tokat tesz az osztrák túlkapások nem­
zetközi megoltalmazásában s nagyon 
jó arra, hogy a magyar nemzeti tö­
rekvéseket a külföldi közvéleményben 
kalandos erőlködéseknek lehessen föl­
tüntetni. A birodalmosdinak köszön­
heti Ausztria, hogy a németek, az 
angolok, a franciák elfogadták azt az 
információt, mely szerint a magyar 
nemzeti törekvések dinasztia-bomlasz- 
tók s a hadügyi, diplomáciai, köz- 
gazdasági követelések teljesítése nem­
zetközi kavarodást jelentene. S ha 
Oroszország szemet huny a szand­
zsák vasút dolgában, Ausztria ezt is 
birodalmosdinak köszönheti.

A látszat az, amire Ausztriának 
szüksége van, a látszat az, amiért az 
összbirodalmi hóbortot állandóan kul- 
tiválni kell. Aki pedig a látszatért 
dolgozik, arra a mindennapi életben 
azt mondjuk, hogy ostoba, hiú, szé­
delgő, vagy svihák, már kinek milyen 
mértékű a léhasága. Amit az osztrák 
politika csinál, arra nem lehet keve­
sebbet mondani, mint azt, hogy 
svihákság. S a magyar politikának, 
ha eredményeket akar elérni, nem a 
belső marakodáson kell kezdeni, ha­
nem azon, hogy erről a svihákságról 
lerántsa a leplet, a többi Európa előtt.

A drágaság ellen.
A miniszterelnök Kassához.

A kormány segíteni akar.
A Magyarországon néhány év óta dü­

höngő indokolatlan élelmiszer-drágaság letö­
résére irányuló törekvés végre a helyes 
mederbe terelődött. A súlyos gazdasági 
kérdést a kormány vette a kezeibe, hogy 
végérvényesen megállapítsa, hogy az ijesz­
tően felcsigázott árukból mennyi tudandó 
be a természetes fejlődés számlájára és 
mennyi az élelmiszeruzsora rovására.

Csak nemrégiben a kereskedelmi mi­
niszter hívta fel az ország közönségét a 
szükséges adathalmaz gyűjtésére, újabban 
pedig IVekerle Sándor miniszterelnök inté- j 
zett e tárgyban leiratot a törvényhatósághoz.

Ez a leirat ma érkezett Kassa város 
iktatójába. A miniszter a hosszú leiratban 
közli, hogy a rendkívüli drágasággal szem- ] 
ben az egész országban rendezni kívánja a
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közélelmezési viszonyokat. Hogy ezt telje 
alapossággal megtehesse, ismernie kell 
mindazon adatokat, amik élelmiszeruzsora 
fokát és mértékét megállapítják, hogy ez 
alapon nyomatékos alakban intézkedhessék.

Felhívja tehát a város törvényhatósá­
gát és az összes érdekelt szakköröket, hogy 
vitassák meg behatóan a szóban forgó kér­
dést és tegyenek minden irányban kimerítő 
jelentést.

A kormány a beérkező adatokat átte­
kintő kimutatásba illeszti és mielőtt a fel­
merült eszmék és javaslatok dolgában állást 
foglalna, az egész anyagot értekezleien kí­
vánja megvitatni. Az itt leszürődő tanulsá­
gok fognak aztán a közélelmezés rendezé­
sére kiindulási pontokat nyújtani.

Az értekezletet március 3-án délelőtt 
10 órakor Budapesten a pénzügyminiszté- 
térium biz. termében tartják meg. A minisz­
terelnök felhívja a törvényhatóságot, hogy 
küldje el az értekezletre képviselőit.

Az uj ipartörvény.
Kossuth Ferenc rendelete.

A miniszter a kassai kamarához.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter megküldötte a kassai kereskedelmi 
és iparkamarának, az ipartörvény revíziója 
munkálataiból már kész: az ipargyakorlatá­
ról, valamint az ipari és kereskedelmi alkal­
mazottak védelméről szóló törvényjavaslat 
előadói tervezetét tanulmányozás s annak 
idején véleményes jelentés végett; elrendel­
vén annak széleskörű ismertetését és tár­
gyalását az összes érdekeltek bevonásával 
tartandó gyűlés keretében. Az érdekes leirat 
igy szól:

A jelenlegi kormány átmeneti feladatai 
mellett a gazdasági és társadalmi élet el- 
odázhatlan szükségleteinek kielégítését es 
az evégből szükséges reformok megvalósí­
tását feladataid tűzte ki. A halaszthatatlan 
reformmunkálatok között, melyek mindegyike 
a gazdasági és társadalmi életünk egy-egy 
régen érzett hiányát és baját pótolni, illetve 
orvosolni voltak és vannak hivatva, tárcám 
keretében első helyre tettem a magyar ipa­
rosság legrégibb kívánságának teljesítését, 
az 1884. évi XVII. törvénycikkbe foglalt 
ipartörvény revízióját. Az ipartörvény reví­
ziójának munkálatai az abban megoldásra 
váró kérdések rendkívüli fontosságánál és 
a végzendő munka nagy terjedelménél 
fogva ma még nincsenek teljesen befejezve. 
Az e célra készülő törvényjavaslat egy ré­
szének szövegezése még munkában van.

De elkészültek annak az iparűzési jog 
megszerzésére, az ipar gyakorlására, az

egyetlen dalestélye

a Schalkház nagytermében
LZH’ Nlárczius 12-én. —
o Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók, o
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iparoktatásra és a munkásvédelembul a 
munkásviszonyokra, a munkaidőre, a mun­
kások egészségének es testi épségének vé­
delmére, úgyszintén a munkásközvetitésre 
vonatkozó részei s miután az ipartörvény 
módosítása céljából az ipar gyakorlásáról, 
valamint az ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak védelméről alkotandó törvényjavas­
latnak ezek a részei tárgyuknál fogva ön­
állóak, szükségesnek láttam az elkészült ré­
szeket már most kifcdni, hogy az érdekelt­
ségnek unnál több ideje legyen a nagyter- 
jedelmü munkálat alapos tanulmányozására. 
A hiányzó részeket folytatólagosan a mel­
lékelt füzethez a legközelebb fogom kibo­
csátani es megküldeni. Oly célból, hogy az 
érdekeltség a maga bírálatában semmiképp 
se legyen feszélyezve, a törvényjavaslatnak 
sem a mellékelt füzetben foglalt, sem az 
ahoz pótlólag kiadandó részei tekintetében, 
a magam részéről még nem foglaltam állást, 
ez a javaslat kizárólag előadói tervezet.

Ezért, nehogy a törvényjavaslatnak az 
országgyűlés elé terjesztése az érdekeltek 
szakvéleményének késedelmes beérkezése 
miatt indokola'lan halasztást szenvedjen fel­
kérem a kereskedelmi és iparkaamarát, hogy 
addig is, mig a törvényjavaslat végét meg- 
küldeném, az előadói tervezet most közre­
bocsátott, azután majd a legközelebb ki­
adandó részét is kerületei, összes ipartestü 
létéi és egyéb érdekcsoportok bevonásával 
értekezletileg mielőbb behatóan tárgyaltatni 
s ez értekezlet! tárgyalások végeredményé­
ről hozzám az előadói tervezet hiányzó és 
pótlólag megküldendő részeinek vételétől 
számított négy hét alatt kimerítő jelentést 
tenni szíveskedjék.

Megjegyezve, hogy az ipartestületnek 
az előadói tervezetét tanulmányozás céljá­
ból szintén megküidöttem, értesítem még a 
kamarát, hogy a törvényjavaslatot szaktanács- 
kozmány utján óhajtom a vezetésein alatt álló 
minisztériumban tárgyaltatni, mely szakta­
náé skozmányokat ez évi március hó végén 
óhajtom megkezdeni. A szaktanácskozmány 
idejét pótlólag közlöm a kamarával. — Bu­
dapest, 1908. évi febr. hó 20. Kossuth s. k.

Elitéit huszárhadnagy.
Atilla helyett fegyenc zubbony.

Meglopott önkéntes.
Az Edvárd király nevét viselő 12. hu­

szárezrednél, melynek egy százada Kassán 
táboroz, s az ezred törzse Aradon székel 
szenzációs eset történt. Popovics Emil hu­
szárhadnagyot, a hadbíróság cgv évi bör­
tönre ítélte. Popovics Emil másfel év előtt 
az aradi huszárönkéntesekkel, állandóan 
együtt tartott s velük költekező életmódot 
folytatott. Legjobb barátságban élt Bakos 
Mátyás békéscsabai gazdag földbirtokos fiá­
val, Bakos Elemérrel, aki akkor szintén hu­
szárönkéntes volt s akivel együtt is lakott. 
A nagy barátság hónapokig tartott.

Egyszer azonban kihallgatásra rendelte 
az ezredparancsnok Popovics Emil hadna­
gyot, aki megtörtén, Werten távozott a 
parancsnoktól. Akik látták rögtön sejtették, 
hogy valami nagy dolog történt, annál is 
inkább, mert a kihallgatás után Popovics 
mindenkitől visszavonult. A dolog csak ak­
kor lett világos, mikor később kiderült, 
hogy Popovicsot megfosztották rangjától s 
hadbíróság elé állították, mert becstelen 
dolgokat követett el. Kiderült ugyanis, hogy 
a gavallér huszártiszt lopott, meglopta azt 
az önkéntest, akivel együtt lakott.

A tárgyalás során bebizonyult, hogy a 
hadnagy Bakos önkéntest állandóan meg­
lopta s annak zsebéből kisebb-nagyobb 
összegeket csent el. Lumpolás után, amikor 
az önkéntes mámoros volt, akkor dézsmálta 
meg a pénzét. Hosszú ideig zavartalanul

űzhette bűnös manipulációit, mig 40—100 
koronákat lopott.

A hadgyakorlaton azonban egyszer 400 
koronát lopott, akkor derült ki a lopás. 
Eleinte a tisztiszolgát gyanúsítottak, aki 2 
hónapig volt ártatlanul elzárva, mig aztán 
Popovics ellen irányult a gyanú, aki a bizo­
nyítékok súlya alatt beösmerte bűnét. A te­
mesvári hadbíróság most egy évi börtönre 
ítélte a huszárhadnagyot, aki büntetését 
Möllersdorfban (Ausztriában) lógja elszen­
vedni.

A hadnagy elitéltetését közölték a 12. 
huszárezred öszzes tisztjeivel s igy a bün­
tetés hire a kassai pótkeret tisztkarában is 
nagy feltűnést keltett.

ÚJDONSÁGOK.

Szabad Séceimt a főgim­
náziumban.

Tizenkét tudományos előadás.
A premontrei tanárok a folyó évben is 

rendeznek felnőtt közönség számára vetített 
képekkel es kísérletekkel illusztrált, oktató 
jellegű kulturális előadásokat a következő 
tárgysorozattal:

A fizikai teremben :
Március 4-én: A föld, mint bolygó, 

előadó Hegedűs Anzelm.
Március 11-én: A csillagos ég, előadó 

Hegedűs Anzelm.
Március 18-án : Az edektromos rezgések 

és hullámok, előadó Goóts Vince.
Március 24-en : Az elektromos rezgések 

és hullámzások, előadó Goóts Vince.
Április lén: A drótnélküli telegráf, 

előadó Égty Károly.
Április 8-án: Tesla áramok, előadó 

Egly Károly.
A természetrajzi teremben :

Március 6-án: A tenger, előadó Mo­
solygó Lambert.

Március 13-án: A tenger mozgásai, 
Mosolygó Lambert.

Március 20-án : A tenger élete, előadó 
Mosolygó Lambert.

Március 27-én : A viz kémiája, előadó 
Halmos Viktor.

Április 3-án: A viz fizikája, előadó 
Halmos Viktor.

Április 10 én : A viz geológiai műkö­
dése, előadó Halmos Viktor.

Az előadások mindig pontban este fél­
hatkor kezdődnek.

Belépő jegyekkel, a fizikai előadásokra 
mindössze 100-zal, a természetrajziakra 
90-el, szívesen szolgál a főgimnázium igaz­
gatója, ki egyúttal tisztelettel kéri a közön­
séget, hogy az előadó termekbe a férfiak 
felöltő, pálca, esernyő, a hölgyek pedig 
felöltő és kalap nélkül szíveskedjenek meg­
jelenni. A belépő jegyeket tulajdonosaik, ha 
meg nem jelenhetnek, másoknak is átad­
hatják.

— Szerkesztőségünkből. Horkay ele­
mér hirlapiró, lapunk munkatársai sorába 
lépett.

Gyász a Koós-családban. A me­
gyénkben Koós-családot rövidesen a máso­
dik szomorú gyász eset éri, Koós Pál, tor­
nai földbirtokos neje, lévai Koós Pálné szül. 
táji Fáy Ludovika február hó 25-én, élete 
73-ik, boldog házassága 49-ik évében el­
hunyd. E hó 27-én délután Tornán temetik 
s azután a zsarnói családi sírboltban helye­
zik örök nyugalomra. Halálát a Koós, Ge­
deon és Zábráczky-családok gyászolják.

A belügyminiszter a vidéki színé­
szetért. Audrássy Gyula gróf belügyminisz-

Február 27.

tér az ország valamennyi törvényhatóságá­
hoz körrendeletét intézett, melyben figyel­
mezteti azokat, hogy az eléggé nehéz vi­
szonyokkal küzdő vidéki magyar színészet­
nek a hatóságok részéről való támogatása 
és a kulturmissziót nem teljesítő vállalatok 
versenyétől való megóvása a törvényható­
ságoknak elsőrendű hazafias kötelessége. 
Felhívja ennélfogva a törvényhatóságokat, 
hogy a helyhatósági engedélyek kiadására 
jogosított hatóságokat megfelelő utasítással 
lássák el s e hatóságoknak a színigazga­
tókkal szemben tanúsított magatartását 
állandóan ellenőrizzék. A rendeletet meg­
kapta Eder Ödön polgármester.

Kassa város közgyűlése. A
városi törvényhatósági bizottság szom­
bat délután a szokott időben Szalay 
László főispán elnöklete alatt rendes 
közgyűlést tart.

Gazdasági gyűlés. Az Abauj-Torna 
vármegyei Gazdasági Egyesület állattenyész­
tési és növénytermelési szakosztálya már­
cius hó 4-én délután 3 órakor az egyesület 
hivatalos helyiségében ülést tart.

— Meglopta a testvérét. Csabik Ist­
ván kőmüvessegéd lakására, mialatt ő és 
felesege távol voll, az ajtó mellett tiiggő 
kulcs segélyével behatolt Csabik József kő­
müvessegéd s a nyitott ruhaszekrényből egy 
hosszú sárgás szinü télikabátot, 2 nadrágot, 
4 darab színes kövekkel ellátott aranygyű­
rűt és egv kettős fedelű tula ezüst órát 
ellopott. A lopás elkövetése alkalmával a 
szobában a károsult gyermekei tartózkodtak, 
akik este elmondották édesapjuknak, hogy 
napközben ott járt ,,a bácsi“, Csubik test­
vérbátyja s a szekrényt felkutatva onnan 
több holmit elcipelt. Csubik István a rend­
őrségen panaszt emelt, József nevű fivére 
ellen, aki jelenleg lakás és foglalkozás nél­
kül csavarog. A rendőrség a tolvajt a 
Magas-utca 22. számú ház padlásán alva 
találta. A rendőrségen az előállított tolvaj 
tagadta a lopást, valamint azt is, hogy 
öccse lakásán megfordult volna. A nyomo­
zás azonban kiderítette, hogy Csubik az 
elvitt ruhákat egy zsibárusnál értékesíteni 
akarta, amit a vele szembesített zsibárusok 
is megerősítettek. A lopott holmit azonban 
igy sem akarja előadni. Csubik Józsefet a 
rendőrség letartóztatta és a nyomozati eljá­
rást folytatja.

— Hirtelen halál. Makó Erzsébet cse­
lédlány tegnapelőtt este a Deák Ferenc ut­
cán összeesett. Az eszméletlen lányt kór­
házba szállították a mentők. Tegnap Makó 
Erzsébet meghalt, anélkül, hogy egy pilla­
natnyi öntudatra is ébredt volna. A bonco­
lás megállapította, hogy agyguta okozta a 
cselédlány halálát.

— Kutatás a városi erdőkben. Czerny 
Tivadar, a felsőmagyarországi építkezési 
részvénytársulat üzemvezetője azzal fordult 
a városhoz, hogy engedjek meg neki, hogy 
a város valamennyi erdőségében húsz ás­
ványfaj után kutathasson. A város a kérést 
bizonyos feltételek mellett teljesítette.

— Bírósági aljegyzők előléptetése. A 
hivatalos lap mai száma több száz bírósági 
aljegyző előléptetését közli. A kinevezések 
között találjuk a következőket is: Az igaz­
ságügyminiszter Kupinczay László, Pallaghy 
Zoltán, Kobulniczky Miklós kassai, Miskey 
István abaujszántói és Vaub József szepsii 
kir. járásbirósági, Forgách Tivadar és Szir- 
may István kassai kir. törvényszéki, végül 
Brudl Fülöp kassai kir. táblánál alkalma­
zott bírósági aljegyzőket március 1-től 
kezdve mint bírósági jegyzőket a X. fizetési 
osztályba sorozta.

— Egy röpiratért négy havi állam­
fogház. Az esküdtbiróság ma tárgyalta 
Csapó Sámuel rágalmazás! ügyét, a ki a
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kérész tény szocialisták röpiratára válaszolva, 
súlyos szavakkal illette a katholikus klérust. 
Az esküdtek bűnösnek mondták ki Csapót, 
akit a bíróság négyhavi államfogházra és 
200 korona pénzbírságra Ítélt.

- Gondnokság. A kassai kir. tör­
vényszék Mészáros János pányoki lakost 
gyengeelméjűség miatt gondnokság alá he­
lyezte.

— Az uj jégpálya. A tegnapi 
bizottsági ülés tárgyalta a korcsolyázó 
egyletnek az uj jégpályára vonatkozó 
kérvényét és hosszú vita után el is 
határozta, hogy 30 évre átadja a kért 
területet az egyletnek, de a tulaj­
donjog átruházása nélkül.

Bizottsági ülés. A pénzügyi, jog­
ügyi és gazdasági bizottságok tegnap dél­
után a polgármester elnöklete alatt ülést 
tartottak, amelyen a szombati közgyűlés 
tárgyait készítették elő.

— A hitfelekezetek segélye. A hitfe- 
lekezetek városi segélyezéséről szóló elabo- 
rátumot a bizottságok tegnap tárgyalás alá 
vették és minthogy azt teljesen elfogadható­
nak nem találták, újabb megvitatás céljából 
egy albizottsághoz utasították.

— Rövid rendőri hírek. A határrend- 
őrség Kolodsej József galíciai származású 
egyént a város területéről, mindenkorra ki­
tiltotta. Morvát György kassaujfalusi hentes, 
mint tegnap délután a vasúti állomásról a 
részére érkezett sertéseket hazafelé hajtotta, 
útközben egy 3 éves tarka sertés és 6 hó­
napos angolsertés a csordából eltűnt. Borsodi 
István és Anna József munkanélküli és haj­
léktalan vasöntő segédeket tegnap éjjel a 
Dóm előtt ácsorogni találta a rendőr. Úgy 
őket, mint később 5 lakás és foglalkozás­
nélküli férfit előállitotta. A rendőrség elle­
nük a kihágási eljárást meginditotta. — Ta­
láltatott egy gyémánt függő. Igazolt tulajdo­
nosa átveheti a rendőrkapitányságnál.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 26.
(Mentelmi ügyek. — Napirend előtti vita. 
— Szamár-e Eötvös Károly ? A ház- 
szabályrevizió vitája. — Interpellációk.)

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg.

Az elnöki előterjesztések és vív­
mányok bemutatása után felolvasták 
a bejegyzett indítványokat és inter­
pellációkat.

Ezután B a 1 o g h y Ernő előadó 
a mentelmi bizottság jelentését ter­
jesztette elő.

Napirend előtt Lengyel Zoltán 
szólalt fel és Justh Gyulának egyik 
régebbi beszédére hivatkozva újból j 
konstatálni kívánta azt, hogy a kép-

-yr a r-» r, o

| viselőháznak az a határozata, amely- 
, lyel a Nagy Emil-féle revíziós indit- 
j ványt napirendre tűzte, törvénytelen 

volt.I
Justh Gyula válaszol Lengyel Zol­

tánnak és kijelenti, hogy ő most is 
megmarad régi álláspontja mellett, de 
a mostani helyzetet november 18-ával 
nem lehet összehasonlítani.

Bozóky Árpád: Ha nem is 
épen olyan, de hasonlít hozzá!

Buzáth Ferenc az elnök védel­
mére szólal lel.

Lengyel Zoltán: Ez nem köz- 
egészségügy !

Ezután Nagy György provokált 
zajos vitát La eh ne Hugó tegnapi 
közbeszólása miatt, aki állítólag azt 
mondotta Eötvös Károlyról, hogy 
szamár. Minthogy a naplóban nem 
volt nyoma ennek a közbeszólásnak, 
az elnök nem utasíthatta rendre 
Laehnet.

Következett a házszabályrevizió 
tárgyalása, amelyhez ma két ellen­
zéki szónok, Babocsay Sándor disz- 
szidens és Pető Sándor demokrata 
szólaltak fel.

Az ülés végén áttértek az inter- 
: pellációkra. Lengyel Zoltán a 

közjegyzőségeknek politikai szol- 
i gálatok fejében való osztogatása, 
Nagy György pedig a képviselők 
nemesítése és kitüntetése tárgyában 
interpellált.

Ezzel az ülés véget ért.

Heti műsor :
Szerdán: Dorrit kisasszony, (vígjáték). 
Csütörtökön: Gretclien, (bohóság). 
Pénteken : Hamlet, (tragédia). 
Szombaton : A gascogni nemes, (operett) 
Vasárnap : délután Makrancos höl­

gyek, (operett). Este : Viola, (népszínmű).

Tündérszerelem. Muszka és Martos 
operettjének negyedik előadása is nagy kö- j 
zönséget vonzott a színházba. Csilla tündér- i 
lányt, Váradi Margit játszotta nagy sikerrel. | 
A kiváló művésznő, diserét és finom Ízlésű 
játéka és érzéssel előadott éneke tegnap is j 
nagy hatást keltett. j

Gretchen. Csütörtök este negyedszer ! 
kerül színre a „Gretchen." A jókedvű, vi- i 
dám humorú bohóság egyre növekvő | 
sikere a holnap esti előadásra is nagy kö- I 
zönséget ígér.

3 oldal.

Hamlet. Shakespeare hatalmas tragé­
diája, péntek este kerül színre. A társulat 
nagy igyekezettel készül a klasszikus re­
mekmű előadására. A címszerepet Kom­
játhy János játsza, akinek Hamlet egyik 
legjobb szerepe. A többi főbb szerepeket a 
társulat elsőrangú erői játszák.

A gascogni nemes. Suppé operettjei 
között érdekes muzsika dolgában első he­
lyen áll a „Gascogni nemes". A rég nem 
adott operett, mely egyik gyöngye a zene­
költészetnek, szombat este kerül színre. Az 
operett reprizét gondos próbák és ambició­
zus előkészület előzik meg, úgy hogy élve­
zetes előadást várhatunk.

— A kassai színészek bohémesté­
lyére nagyban folynak az előjegyzések. Az 
estélyen Rácz Gyula cigányzenekara is 
közreműködik. A darabok próbái már régen 
megkezdődtek s a bohózatok ellenállhatatlan 
humora még a színészeket is kacagásra 
indította. A műsor háromnegyed része gro­
teszk, komikus számokból áll, de erősen 
drámai hatásokról sem feledkezett meg a 
rendezőség. — Jegyek 3 és 4 koronáér 
kaphatók a színház pénztáránál. Az estélyt, 
mint már említettük, terített asztalok mel­
lett tartják meg.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
Z.XCHTXG LTFÓTITÁZi

Ilaaaa iö-vi-fcoza, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
!kl

UPVAKiLAKASj
- mely áll három kisebbszerii 

szobából kertre nyíló abla­
kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó _
BVBICS ZSÍ GMOND UTCA 12
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szállt alatt

RÍKÓCZI SORSJEGYEK
FŐNYEREMÉNY 40000K.

sei s®£s«@i asiá

I KORON».
FOELÁRUSiíO: KASSAI JELZÁLOGBANK

Schütz és társa ...... - angol úri-szabók ■
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

___________ öltönyöket. —....

WNK*W-f -vsa d.
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VAGYON.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.
mérleg-számla. TEHER.

Pénztár-készlet................... j
Váltó-tftrcza ....................... 1
Folyószámla-adósok ....... s
Jelzálog-kölesönök........... j
Törlesztéses jelzálog­

kölcsönök ....................... I
Ingatlanok ....................... i|
Értékpapir-tárcza ........... |

ebből állampapír és f<y ,í 
városi intézetek zálop-. Ij 
levelei: 1.253,18518 3

Lombard kölcsönök ....... }.
Leltár.................................... í

Leírás ...........................

Korona fillér; korona fillér
210765 99

9369435 41
4281448 981 1746461 42

983346 31
i 1038574 09

1403175 68

40016
25991 25

2991 25 23000 —
„ . 19096223 88

Részvénytőke ................
Veszteségi tartalék alap-
Takarékbetétek ............
Hitelezők .........................
Fővárosi pénzintézetek 

fedezett követelése-••• 
Fel nem vett osztalókol 
Visszleszámitolt váltók

az O. M. B -nál ........
Engedményezett jelzáloj

kölcsönök .....................
Átmeneti tételek............
Nyereség .........................

korona fillér korona fillér
1376000 —

1801235 61
9318586 02

433644 11

5000000 —

k 1255 —

: 512506 81
g- 484653 75

74322 79
1

94019 79

19096223 88

VESZTESÉG. VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA. NYERESÉG.

1 korona fillér! korona fillér
Adók ;

Üzleti adó ................... 23758 29 I
Házbéradó ................... 15125 69 ! 38883 98

Tiszti fizetések és drága-
sági pótlék ................... 66745 79

Költségek ........................... 60807 81
Leírások:

Leltár-számlán ........... 2991 25
Követelésekből ........... 21924 12 24915 37

Nyereség:
Áthozat 1900:ről ....... 4204 25 II
Folyó évi nyereség 89815 54 94019 79

285372 74

Nyereségáthozat 1906.
évről .............................

Tiszta kamatjövedelem- 
Ingatlanok jövedelme • 
Különféle jutalékok és 

jövedelmek .................

korona fillér: korona fillér

1 4204 25
209980 43

52082 83

19105 23

] 1
i

I : 285372u 74

fj i 1

Kassa, 1907. évi deczember hó 31-én
z igazgatóság:

Szilay László s. k. elnök.
Fiedler Károly s. k. alclnök Binder Ernő s. k. Brody Frigyes s. k.

Fehér Miksa s. k. Heller Béla s. k. Preiser Miklós s. k.
Megvizsgálván, a fő- és mellékkönyvekkel megegyezőnek találtuk

y\ felügyelő-bizottság:
gróf Semsey László s. k. elnök. Bernáth József s. k. alelnök. Benkő Jakab s. k.

Dóri Gyula s. k.

Deák Gyula s. k. vezérigazgató.

Erney Károly s. k. 
Hozmán Andor s. k.

Benkő Márton s.
Dr. Halmi Béla s. Dr. Steer Miklós s. k.

I fiái Mini szövetek It:
az 1908. évi tavaszi és nyári iilrnyiv. g

1 szelvény 7 kvion. <7 
1 szelvény K- kot n1 y
1 szelvény 12 k" ■ . ^
1 szelvény ! ' te" S
1 szelvény 17 !.■•;. n.
1 szelvény 1 > k> £
1 szelvén’ ?:j «;

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

♦
♦ ♦ ♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦
♦
♦
:
♦ 
♦ 
♦

______ ______________________ ♦
♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦

Egy szelxvnvt fekete s/.V.oiv'v.'-0 
szintúgy fvlöllöszüvetet, ti i i<LtI v; • £
kamgamt stb. stb, gyári űiTom i.i.iő - '- * i
bízható és szolid vég mindenütt $:i • • - " ...;

-.ári rak!ár L

SIEGEL-IMHOF Brünn.;
Cft Minták ingyen és bérmentve. £

Az előnyök, a melyeket a mayá i , . >>
s/övtt-t. i!-v,-.letét kozw.lcn Siegel-lm’iot v.‘
nél, a g\á: i piacon rendeli meg, ige-, .cl 7.«
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási vútacték.
Mintahű, figyelmes i tcol vUás. _ meg y le 

rendelésnél is, teljesen V i-11 anv'a i.

I

KASSAI NÉPBANK B.T.
Fc-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára n legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


